

## 我国网民规模10.51亿 用手机上网比例99.6%

中国互联网络信息中心(CNNIC)8月31日在京发布第50次《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2022年6月,我国网民规模为10.51亿,较2021年12月新增网民1919万,互联网普及率达74.4%。网民人均每周上网时长为29.5个小时,使用手机上网的比例达99.6%。

在信息基础设施建设方面,截至2022年6月,我国千兆光网具备覆盖超过4亿户家庭的能力,已累计建成开通5G基站185.4万个,实现“县县通5G、村村通宽带”。

报告指出,截至2022年6月,我国短视频的用户规模增长最为明显,达9.62亿,较2021年12月增长2805万,占网民整体的91.5%。即时通信用户规模达10.27亿,较2021年12月增长2042万,占网民整体的97.7%。网络新闻用户规模达7.88亿,较2021年12月增长1698万,占网民整体的75.0%。网络直播用户规模达7.16亿,较2021年12月增长1290万,占网民整体的68.1%。在线医疗用户规模达3.00亿,较2021年12月增长196万,占网民整体的28.5%。

### 国内

## 我国超2.26亿老年人 完成新冠疫苗全程接种



国家卫生健康委公布的最新数据显示,超过2.26亿名老年人完成了新冠病毒疫苗全程接种。专家建议符合条件的人群尤其是老年人尽快接种新冠病毒疫苗。

国内部分地区新冠肺炎感染者的基因测序结果显示,病毒分别属于奥密克戎变异株的多个不同亚分支。病毒学专家表示,新冠病毒持续变异,与此前流行的奥密克戎毒株相比,传播力和致病力并未减弱,对老年人和基础病人群仍具较大威胁。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说,目前我国使用的疫苗在预防重症和死亡方面效果是显著且明确的。建议符合条件的老年人尽快接种疫苗,按照规定间隔完成加强针接种。

## 山西代县透水事故造成13人遇难 52人被追责问责

8月31日,山西省应急管理厅公布了忻州市代县大红才矿业有限公司“6·10”重大透水事故调查报告。认定该起事故是一起重大生产安全责任事故。追责问责27名公职人员和25名相关企业人员。

2021年6月10日7时20分许,忻州市代县大红才矿业有限公司发生重大透水事故,造成13人遇难,直接经济损失3935.95万元。

事故调查组通过现场勘验、调查取证、调阅资料、人员问询、专家论证等,查明了事故经过、原因。调查认定事故直接原因是:违规开采主行洪沟下方保安矿柱,造成主行洪沟塌陷,降雨汇水径流沿塌陷坑进入采空区,与未彻底治理的采空区积水相汇,积水量迅速增加,水压增大,突破违规在1310m水平采矿作业形成的与1320m采空区之间的薄弱岩层,导致透水事故发生。

### 国际

## 苏联最后一任领导人戈尔巴乔夫 因病去世

据今日俄罗斯通讯社8月30日报道,苏联最后一任领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫当天因病去世,终年91岁。

据报道,俄总统事务局中央临床医院8月30日夜间发布消息说,戈尔巴乔夫当晚因长期重病医治无效去世。戈尔巴乔夫将被安葬在莫斯科新圣女公

墓,紧邻其夫人赖莎的墓地。

戈尔巴乔夫生于1931年3月2日,1985年3月起任苏共中央总书记。1989年5月至1990年3月任苏联最高苏维埃主席。1990年3月后,任苏联第一任也是最后一任总统。1991年苏联解体后,戈尔巴乔夫主要从事社会和文学活动。

## 国际原子能机构专家团 前往扎波罗热核电站



据乌克兰国家通讯社8月31日报道,国际原子能机构专家团已离开基辅前往扎波罗热核电站。国际原子能机构总干事格罗西表示,国际原子能机构专家团将首次穿越前线,前往交战区,这不仅需要俄方的明确安全保障,也需要乌方保障。

格罗西说,国际原子能机构专家团此行任务就是核查扎波罗热核电站的真实情况,尽可能帮助稳定当地局势。他说,专家团将在扎波罗热核电站进行数天考察,同核电站工作人员进行交流,报告考察结果,国际原子能机构还计划在扎波罗热核电站派驻永久代表。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。俄罗斯今年2月开展特别军事行动后,很快控制了扎波罗热核电站。本月以来,核电站多次遭到炮击,引起全世界的关注。

## 尼日利亚一在建三层楼房倒塌 多人被困废墟中

尼日利亚北部卡诺市8月30日发生在建楼房倒塌事故,已有8人获救。因楼房一层有店铺在营业,可能仍有多人被困废墟中。

尼日利亚国家紧急事务管理局官员当天向记者证实,当日下午,卡诺市区一个市场里的一栋在建三层楼房突然倒塌,救援人员救出8人,仍有数量不明

的人员被困,救援工作正在进行中。

当地媒体援引目击者的话报道说,这座在建楼房一层已有店铺开业,楼房倒塌时有人正在店铺内购物,可能有不少人被困废墟中。

尼日利亚建筑物坍塌事故时有发生,多由建筑物老化以及施工不规范或使用不符合标准建材等引起。

### 边栏

## 韩国“第一夫人” 戴昂贵首饰被疑没申报



据韩国《世界日报》8月31日报道,韩国最大在野党共同民主党的田溶冀在国会称,此前在欧洲参加北约峰会期间,陪同总统尹锡悦出访的韩国“第一夫人”金建希所佩戴的价值约为6000万韩元(约合30.72万元人民币)的项链以及其他2件价格昂贵的首饰,并没有出现在日前公布的尹锡悦政府公职人员财产申报明细中,由此引发争议。

对此,韩国总统府回应称,金建希欧洲行期间所佩戴的3件首饰中2件是从熟人那里借的,1件是从小商铺里买的,金额都不足以成为申报对象。对于韩总统府方面的解释,田溶冀并不买账。田溶冀表示,总统府完全没有明确的解释,反而使问题变得复杂。

## 美国人均预期寿命 两年缩短了近三岁



美国疾病控制和预防中心8月31日发布报告说,2021年美国人均预期寿命较前一年缩短近1岁。美联社说,2020年至2021年间,美国人的预期寿命缩短了近三岁,而上一次出现如此降幅还是在第二次世界大战期间。

美疾控中心说,美国的人均预期寿命在新冠疫情暴发前多年呈上升趋势,但疫情暴发后开始下滑,2019年人均预期寿命为78岁10个月,2020年缩短至77岁,2021年进一步减至76岁1个月。

依照美疾控中心说法,这很可能是自上世纪60年代以来美国人均预期寿命首次出现连续两年缩短。

综合新华社等报道

## 新晚报 拍卖/公告

黑龙江省全库拍卖有限责任公司接受委托,定于2022年9月16日10:00时,在中拍网拍平台上以网络竞价的方式按现况对爱森福洛森牌拖拉机、捡拾压缩机、雷沃牌拖拉机、翼旋牌搂草机等17台农用机械进行整体打包拍卖。拍卖参考价为145万元,请竞买人于2022年9月15日15:00时前凭有效证件原件及拍卖保证金20万元到我公司办理竞买登记手续。

展示时间及地点:2022年9月13—14日,安徽省亳州市蒙城县经六路,内蒙古自治区赤峰市阿鲁科尔沁旗汉林东街;联系电话:15546334575;公司地址:哈尔滨市南岗区泰山路117号517室;竞价网址:<http://pm.caa123.org.cn>